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ACTA No. 130 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:20 horas, del veintiuno (21) de octubre 
de dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO VVILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
5.- Proposiciones 
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
5.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Proponente concejales firmantes, asunto: cambio de horario sesión plenaria ordinaria del 
sábado 22 y domingo 23 de octubre a las 08:00 a.m. Leída y puesta en consideración es 
aprobada. 

6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, sí hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Pablo Daniel Patiño gerente IMCY, asunto: solicitud de 
reprogramación de citación por exámenes médicos de rigor por fuera del municipio. 
Comunicación No. 02 de Secretaría de Gobierno, asunto: respuesta a solicitud en sesión 
plenaria, actuaciones realizadas en el sector de Manga Vieja por presuntas invasiones 
Comunicación No. 03 de Secretaría de Gobierno, asunto: respuesta a solicitud en sesión 
plenaria, desde el 01 de enero de 2022 no se encontraron datos de ordenes de 
comparendos que hayan sido impuesto por la tenencia de animales. 
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Comunicación No. 04 de Secretaría de Infraestructura, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, obra de mitigación por derrumbe vía a Montañitas. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: el día de hoy que no tenemos invitados me 
gustaría hablar, hubiera tenido el placer de hablar de muchas cosas bonitas de nuestro 
municipio, ese municipio que tanto queremos pero en este momento me encuentro muy 
indignado por algunas cosas que han sucedido desde el inicio de esta semana hasta el 
mismísimo día de ayer, las personas de la comunidad observando el ejercicio vehemente 
de oposición y de control político que hemos realizado nosotros acá en el municipio de 
Yumbo muchos obviamente frente a lo sucedido en años anteriores donde nos han 
recomendado que nos cuidemos que no le hablemos a esa gente así, me dijo una señora 
no le hable a esa gente así que de pronto te hacen algo cuídese mucho y que Dios lo 
bendiga, mensaje de venga ojalá no silencien su voz porque las personas que denuncian 
públicamente las cosas así finalmente terminan silenciándolos, uno toma nota y toma 
recomendación de todos esos aportes de quienes lo quieren a uno y de quienes lo siguen y 
de quienes tienen alguna admiración pues esta no es una tarea fácil de poder sincerarse y 
hablarles a las personas diferentes de lo que uno piensa, no todo el mundo está listo para 
que le digan las cosas en la cara o para que se hagan actos de sinceridad. 
Pero iniciando semana una persona vinculada a esta administración nos indica que nos 
van a atentar y que han traído unas personas de Medellín, yo le comunico a mis 
compañeros volvemos y la tomamos como suave porque puede ser un comentario suelto a 
pesar de todos los asesinatos que han habido acá en el municipio de Yumbo de líderes 
políticos, pero el día de ayer la gota que rebosa la copa es que una persona de otro 
municipio escucha el comentario en otro municipio de unas personas de mala procedencia 
y que estas personas están ubicadas en la comuna uno y en la comuna tres y parte del 
sector rural porque no es una persona son varias personas supuestamente o 
presuntamente entre venezolanos y personas de Antioquia y que nos cuidemos mucho, 
porque van a atentar contra nosotros, porque precisamente lo que yo estaba comunicando 
nosotros estamos haciendo control político a un proyecto de más de 38,000 millones y ese 
es uno entre muchos de los que nosotros hemos tocado acá, me llamaron hasta de 
Estados Unidos, estás tocando muchos callos cuídate, imagínense en el concepto que 
tienen la clase política pero ya cuando nos vienen con recomendaciones externas e 
internas ya uno se toca y nos toca ir a la fiscalía y les comparto a ustedes compañeros 
porque si bien yo creo que aquí hay personas que no se dan ni cuenta de lo que está 
pasando hay otras que pueden o posiblemente darse cuenta de esta situación y hay 
personas que jugando ese jueguito del lleva y trae de la hipocresía no saben finalmente el 
resultado que pueden estar ocasionando en la vida de alguno de los cuatro que están aquí 
sentados, estamos mamados de que en Yumbo se tenga que hacer política con miedo, 
estamos mamados de que acá no podamos gestar una posición que pueda producir el 
cambio positivo para esta comunidad, y lo digo de manera airada porque de qué manera 
nosotros vamos a seguir realizando política, ¿vamos a poder llegar acá a este recinto con 
tranquilidad?, vamos a poder salir a visitar a nuestro votantes nuestros seguidores y hacer 
actividades tranquilamente en Halloween y Navidad si sabemos posiblemente de esas 
condiciones de inseguridad que goza hoy el municipio y en especial para nosotros, quería 
dejar esa reflexión, porque de una u otra manera como decía mi compañero William o por 
omisión muchas veces o por acción se peca y no estoy señalando a nadie en especial pero 
tampoco estoy dejando a nadie sin señalamiento porque esto esta así difuso y en este río 
revuelto cualquier cosa puede suceder. 
El presidente dice: pienso que eso es delicado, lo importante es que las personas que 
usted le han dicho usted las conoce y quisiéramos que la denuncia o la demanda o lo que 
usted haya puesto en la fiscalía también repose en la Secretaría o junta directiva porque si 
nos toca que enviar también documentos para la fiscalía cómo Concejales toca hacerlo 
porque a ustedes hay que protegerlos, todos tenemos que protegernos, lo importante es 
que queremos saber la denuncia que usted puso para nosotros hacer el seguimiento y las 
personas que le dijeron eso si son conocidas pues también tienen que ir a la fiscalía para 
que digan quien fue que le dijo eso y digan donde están esas personas peligrosas para 
nosotros tomar atenta nota con la policía con la fiscalía para poder nosotros evitar un 
problema el día de mañana concejal, le pido el favor ese documento lo necesitamos aquí. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: frente a esta temática tan delicada para 
nosotros los Concejales de oposición y súmele en el caso de Andrés y en el caso mío que 
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estamos identificados cómo líderes del cambio y de Pacto Histórico y de Petro en fin, frente 
amplío, se agudiza más la situación de riesgo extraordinario que tenemos en estos 
momentos y que tenemos desde principios de año, y quiero precisamente hacer un 
recuento para que la comunidad especialmente tenga en cuenta lo siguiente, las amenazas 
que empezamos a recibir los cuatro Concejales de oposición iniciaron por allá en el mes de 
febrero cuando empezamos a denunciar los presuntos abusos y excesos en la contratación 
directa de personal por parte de la alcaldía, allí empezaron y estuvieron esas amenazas 
entre febrero y marzo más o menos que por supuesto pusimos en conocimiento de todas 
las autoridades competentes pero que por supuesto también gozan de una reserva legal 
por la delicadeza de la información que allí se contiene, situaciones que se mermaron de 
alguna manera los meses posteriores de abril, mayo y junio y que se volvieron justamente 
como a generar cuando ya luego hicimos el control político al Contralor municipal, recordar 
que ese mismo día en la sesión en la que el vino y se fue ese mismo día retomaron las 
amenazas y los hechos íntimidantes en las afueras de la vivienda de la mamá del Concejal 
Murgueitio y Andrés Cruz y digamos que para esta época de mediados del año ya la 
unidad nacional de protección calificó y valoro con el cerrem el riesgo extraordinario de 
nosotros y nos asignó un esquema de protección digamos blanco como se dice en 
términos de la normas de protección, insuficiente inclusive pensamos en este momento 
que es, y ahora en el marco de una discusión política que hemos dado fuertemente porque 
no estamos de acuerdo con el nuevo hospital para Yumbo de la misma complejidad baja 
porque quisiéramos un hospital cómo el que se merece de verdad la capital industrial del 
Valle y a futuro de Colombia con servicios complementarios de mediana y alta complejidad, 
integralidad y hacemos ese control vehemente aquí en este recinto en la redes sociales y 
con documentos que hemos escrito pues cada vez suenan más los rumores los mensajes 
de recomendación y cuidado, los intentos incluso presuntamente de sacarlo a uno por ahí a 
que de papaya justo cuando estamos haciéndole debate a estos asuntos tan complejos y 
que generan o que significan muchos intereses de diversa índole, entonces Concejales a 
mí me ha pasado igual, ayer nomás me trajeron una novena, la novena del señor del buen 
consuelo, oraciones por doquier, en el caso de mi mamá ora por uno, la familia, los tías 
todo el mundo se preocupa y como no preocuparse cuando el río suena piedra lleva y 
miren lo que pasó con el presidente electo del Concejo de Jamundí que por estos días ha 
circulado un video de Tik Tok supuestamente de alguien de la ultraderecha que quiere 
eliminar a los mamertos a los guerrilleros a los líderes Petristas y del Pacto Histórico en 
municipios del Valle y ahí mencionaban por ejemplo el tema de los Concejales y el alcalde 
de Jamundí y efectivamente lo atentaron y gracias a Dios y hasta donde entiendo 
sobrevivió, y este fenómeno que hoy tenemos de violencia política a nivel nacional con la 
coyuntura del cambio de gobierno a un gobierno progresista alternativo y la amenaza que 
tiene la ultraderecha que en las regionales o las territoriales del 2023 en octubre dentro de 
un año esos cambios también se den a nivel local y nivel municipal en cabeza de líderes y 
lideresas que representan el cambio que generen confianza que generen esperanza de un 
buen gobierno para la gente pues tiene asustados a personas de la derecha, 
conservadores de este país y eso incluye el municipio de Yumbo que se preocupan porque 
de alguna manera coja fuerza un proyecto o una propuesta política diferente al 
establecimiento, diferente a lo que ha estado gobernando las últimas décadas. 
Entonces Concejal Andrés, nosotros tenemos doble riesgo digámoslo así, por el ejercicio 
de oposición Política que estamos haciendo a este gobierno y por el ejercicio o la 
proyección política en relación con los temas de Pacto Histórico y demás y de posibles 
cambios a nivel municipal, y es normal cómo se nos informó de que se piense en oficinas y 
gente de Medellín y en venezolanos y no en gente del Departamento del Valle del Cauca 
porque digamos es más fácil que uno aquí en el Valle del Cauca en el sur del Valle o norte 
etc, incluso centro del Valle se alcance a dar cuenta de esas informaciones, entonces yo sí 
creo y le prestare toda la atención al tema porque inclusive a mí también me mencionaron 
algo del departamento del Cauca, yo no se lo había manifestado a usted y digamos esto 
está muy reciente pero digamos que la violencia que se podría suscitar acá no solo en 
Yumbo sino en algunos municipios del Valle justamente nos pone en el centro de las 
miradas criminales y sin duda alguna uno es un ser humano es un servidor público y le 
preocupan y le duelen y le afectan las cosas porque es que hemos perdido la libertad, 
nosotros quisiéramos hacer política sin miedo pero nos toca hacerla con miedo y todo 
porque el coraje no es la ausencia de miedo si no hacer las cosas a pesar del miedo, y 
creo que somos guerreros cómo hemos dicho en algunas reuniones específicas o en una 
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tendencia del Pacto Histórico Yumbo guerreros por Yumbo que ponemos en riesgo nuestra 
integridad y nuestra vida nuestra libertad porque ni al parque podemos salir solos con 
nuestras hijas tranquilos, nos toca aprovechar esa mínima protección que hasta ahora nos 
ha dado el estado y tomar también medidas de autoprotección con recursos propios, 
agréguele que a nosotros por la redes sociales no llegan invitaciones, no llegan mensajes 
pretendiendo que uno se relaje, que uno se confíe, pero mejor la seguridad que la policía y 
por supuesto nosotros no podemos entregar a esta corporación presidente y a la mesa 
directiva copia de esas denuncias en la fiscalía porque son reservadas, además de que 
dicho sea de paso nosotros no confiamos ni en la fiscalía ni en la policía tampoco, hace un 
rato la Secretaria General por equivocación me envió a mí la resolución de la Unidad 
nacional de Protección del compañero VVilliam Henao porque nos pasa frecuentemente que 
nos confunden, la de él es igual a la de nosotros y como usted pudo ver doctora Marisol 
hay unas páginas que están invisibles que no se dejan leer porque gozan de una reserva 
especialísima, porque lo que allí está es muy delicado para nosotros, y aunque eso el día 
de mañana se filtra y pues ni modo, usted me lo envío porque por supuesto eso le llegó de 
la UNP porque ahí hay unas obligaciones que debería de estar cumpliendo el municipio y 
el gobierno de Yumbo inclusive en menor proporción el mismo Concejo municipal, pero ni 
lo uno ni lo otro, el estado municipal la administración municipal y nuestra misma 
corporación prácticamente no ha tomado ni una sola medida para nuestra protección y 
cuidado teniendo recursos teniendo herramientas y formas para hacerlo no han tomado 
una sola medida efectiva para cuidar nuestra integridad, aquí se dice que la policía está 
cooptada además y a nosotros nos han hecho muchas promesas, hemos estado en 
reuniones con mandos de la policía, mandos a nivel de la metropolitana y a nivel de distrito 
de Yumbo y de la estación de policía, promesas incumplidas, ni padrinos tenemos y yo he 
sido muy crítico con los mismos comandantes y es que aquí además a los comandantes 
los cambian cada tres meses o cada seis meses, no hay estabilidad institucional de la 
fuerza pública en Yumbo y yo tengo un padrino pero en el papel, el padrino mío era el 
capitán Pérez comandante de estación que era cómo amable al principio y demás, una vez 
le solicité un apoyo no me lo dio no me gustó se lo dije y tampoco le gustó, bueno a los 
días como que ya no estaba, en estos días me enteré hace por ahí un mes que tenía otro 
padrino de la policía, eso es puro protocolo nomás, estaba en un barrio de la comuna uno 
precisamente en la noche haciendo visitando unos amigos y tuve un incidente allí y 
consideré de que necesitaba el apoyo de la policía y llame al intendente padrino 
designado, que fue y se me presentó días antes en la oficina para que le firmara la planilla, 
lo llamé y no contestó como que andaba de permiso o en vacaciones no sé, llamé al 
teniente Mateus comandante Estación que ya me mandaba al teniente Peña, pasaron 20 
minutos y media hora, primero solucione la situación que tenía allí, me fui y les dije ya no 
gracias, y por eso es que yo por ejemplo al intendente García también, bien sacado, aquí 
nosotros estamos mejor dicho a merced del padre del hijo y del espíritu Santo y de los 
ángeles y arcángeles que nos cuidan y protegen, y nos cubrimos o yo me cubro con la 
sangre de Cristo y eso fortalece mi fe y mi coraje para seguir la lucha política, porque como 
lo decía yo en una sesión pasada a principios o mediados de este año, no tengo temas o 
situaciones digamos familiares, personales, sentimentales o de pareja porque ni pareja 
tengo, estoy divorciado y no tengo ni me meto ni soy de las personas que mantienen de 
picaflor, vagueando con mujeres y demás, yo no tengo problemas con mujeres no tengo 
problemas con acreedores o deudas que me estén cobrando y que me estén atosigando o 
persiguiendo y que me pueda pasar algo por deudas, ni por mujeres ni por mi familia, ni por 
nada, y nunca me habían amenazado sino hasta ahora que inicie el ejercicio de oposición y 
específicamente el control político y la oposición a este gobierno de creemos en Yumbo, 
con temas como el abuso en la contratación ya lo dije, con temas como que los órganos de 
control son de bolsillo y no controlan, tapan, y nosotros le hacemos control político a ellos y 
no les gusta, con temas como denuncias de presuntos sobrecostos que se han hecho y 
que por supuesto los entes de control no van a descubrir nada y como hemos tomado 
algunas medidas, hemos intentado a pesar de lo difícil de la institucionalidad de ir a otras 
instancias y entes de control nacional como lo seguiremos haciendo pues claro, como no 
nos hemos amedrentado no nos hemos amilanado ni nos hemos quedado callados pues la 
ya cosa se va poniendo más peluda, ya la otra cosa se va poniendo de otro tono y estos 
temas además de las denuncias y ampliaciones en la fiscalía pues igual la ruta normal de 
protección que ya hicimos y que obviamente tenemos la recomendación de toda novedad 
reportarla y que uno a veces no lo ha hecho por confiado o por relajado porque en las 

~nddeLC&o/ateoG 	eowiowne ffi ¿Ion~. gnolámffy k 

Calle 5 Aro 4-40 Módulo Vno C,19,11" 
Teléfonos 669 37 42 / 695-7195 / 695-7196 

www.ConcejorYumfoo.gov.co  — contacto@Concefolfumbo.gov.co  



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 5 de 11 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 1 00-02 
cámaras de video afuera de mi casa, tengo varias, han quedado videos que uno dice uno 
ata cabos luego como que las ve y piensa de otra manera y pues siguen reforzando el 
tema de que no podemos dar papaya, igual sólo Dios es el dueño de nuestra vidas y él 
sabrá que tiene para nosotros, seguiremos haciendo nuestra oposición política seria, clara 
y contundente a pesar de las amenazas que sufrimos y que hoy subsisten para nosotros, 
precisamente por denunciar como lo dice aquí la valla temas de mala prestación del 
servicio de salud y presuntos proyectos que no van a significar utilidad sino despilfarro y 
por meternos a tocar callos como lo seguiremos haciendo mientras Dios nos dé vida y 
salud y mientras estemos en esta curul y ya empezamos, estamos a un año de las 
elecciones de 2023 y sabemos somos conscientes sabemos en donde estamos metidos 
que el municipio de Yumbo es históricamente capital de la violencia política y el llamado 
entonces es a que ojalá aquellos o aquellas que piensan que la solución para la 
gobernabilidad para la tranquilidad del gobierno es silenciar a la oposición o alguno de sus 
miembros pues que lo piensen bien lo reflexionen bien, el que bien obra le va bien el que 
mal obra le va mal, lo que se siembra se cosecha lo dice la Biblia y esperemos que las 
campañas políticas del próximo año se puedan llevar en paz, ya me imagino yo, que 
pereza, en los comicios electorales del próximo año quienes sean candidatos o seamos 
candidatos a la Alcaldía al Concejo a la asamblea tener que andar con un esquema de 
seguridad el verraco y con escudos como le tocó al presidente Petra y Francia ahora en su 
campaña presidencial, y pareciera como están las cosas y como se perciben que así nos 
va tocar el otro año, esperemos que realmente la comunidad en general vea y analice bien 
las cosas y tomen sus mejores decisiones y a nuestros amigos y familiares que se 
preocupan por nosotros decirles que primero tenemos a Dios segundo al Estado que nos 
proteja y nuestra propia autoprotección, y si aquí en Yumbo hubiese un hecho de sangre 
en contra de nosotros que lamentar créanlo que no queda impune en la justicia humana o 
en la justicia divina. 
Entonces si lamentablemente presidente nosotros no podemos entregarle copia a ustedes 
para que hagan oficios y cosas así, si ustedes tienen voluntad política de que haya 
seguridad para todos los cabildantes y si el gobierno también la tiene sin necesidad de 
conocer esos detalles, nosotros no estamos inventando nada, pueden tener los radicados 
de las denuncias, ahí ya tienen copia de las resoluciones de la UNP, simplemente tomen 
medidas oficiosas cómo lo establece la constitución y la ley, ya lo tuvo que haber leído la 
secretaria de la corporación al final del resuelve cuando citan artículos de la constitución y 
la ley porque es que el Estado y las autoridades están instituidas para proteger la honra, 
los bienes, la vida, la integridad de los ciudadanos del común y de los ciudadanos que 
tenemos por fuera del común un riesgo extraordinario en razón precisamente o con 
ocasión de la función y del papel que desempeñamos. 
Entonces yo le digo presidente y desde aquí yo si le podría sugerir envíele un oficio al 
alcalde como mesa directiva a ver qué medidas va a tomar para que no pase nada con 
nosotros, porque hasta ahora no las ha tomado y tiene con qué tomarlas y tiene el 
argumento jurídico el deber legal y constitucional y el presupuesto también para cuidar de 
que esta minoría de la oposición que hoy ejercemos concejales Murgueitio, Cruz y Henao y 
Jaramillo quien les habla pues se garantice nuestra vida, nuestra integridad y nuestra 
seguridad, cómo, tienen muchas formas de ayudarnos a cuidar. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: no puedo dejar pasar por alto 
la manifestaciones previas de mis compañeros Andrés Cruz y William Jaramillo, estamos 
haciendo público una realidad, realidad que no es desconocida ni para nosotros ni para lo 
Yumbeños, lastimosamente aquí en el municipio de Yumbo la ambición destruye el 
corazón de muchos seres humanos que son capaces de llegar a tomar decisiones de 
eliminar a otros de diferentes maneras inclusive llegando a quitarles la vida, y si hiciéramos 
un listado de a cuantos le ha tocado sufrir eso y sus familias son muchísimos, aquí lo 
hemos dicho, yo sé que es un tema incómodo para varios y muchos dirán estos 
muchachos de oposición haciendo show pero quiero insistir en lo siguiente, no es un show 
porque hicimos las denuncias pertinentes, la Unidad Nacional de Protección quien es la 
encargada de hacer los estudios hizo los estudios de riesgo y encontraron que teníamos 
riesgo extraordinario y nos asignaron unas medidas de protección, ahí tenemos cada uno 
un escolta asignado, es decir no es un invento que nuestras vidas estén en riesgo es una 
realidad, que muchos consideramos que es insuficiente por supuesto conociendo como es 
la violencia en nuestro municipio y en nuestro país y que le hemos exigido de diferentes 
maneras, le hemos pedido de diferentes maneras a la administración municipal que haga 
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algo, pues hasta ahora no ha habido ninguna medida real efectiva por proteger nuestras 
vidas, en mi forma de ver no hay interés político no hay voluntad política para que se haga, 
cuando uno tiene voluntad política refuerza, ayuda, monta planes, yo si debo de reconocer 
que en el funcionario Andrés Felipe Muñoz hubo interés pero él es un funcionario él no 
manda en esta administración y trato de reunir a la fiscalía a la policía y llegaron a unos 
compromisos de los cuales no se cumplieron por parte de esos actores, nos dijeron que 
iban a colocar unos padrinos y una ronda de la policía, ustedes mismos lo han visto, lo 
mismo que han recibido los Concejales que no les han detectado riesgo hasta ahora oficial, 
es la misma dinámica que tienen con nosotros, vienen aquí una vez al mes o cada dos 
meses o cada tres meses a recoger la firma, y ya, como para justificar que si hay algún 
compromiso por la vida de estos funcionarios en el municipio pero yo realmente les digo 
que no es cierto, que nos toca hacer frente a estos rumores que son tan fuertes cuando 
conocemos que aquí casi todo empieza con un rumor, claro hay muchos políticos que han 
cometido el error de quedarse callados y manejar eso íntimamente con sus esposas o con 
su familia o los amigos cercanos, y al final los matan y pasan a ser como muchos el olvido 
que todos seremos pero nosotros no podemos dejar pasar por alto eso y por eso 
seguimos insistiendo en este eslogan de que queremos hacer política sin miedo y porque 
lo relacionamos con el tema político por obvias razones, ninguno de nosotros tiene ninguna 
actividad ilícita ni malos comportamientos sociales ni morales que generan animadversión 
o estamos en algún negocio raro que pueda llegar a poner en riesgo nuestras vidas, 
ninguno, hombres dedicados a sus familias a cuidar sus hijos claro y estamos haciendo 
política en oposición a un gobierno que lastimosamente no lo está haciendo bien y no lo 
digo yo sino los resultados y obviamente nos toca hacer oposición y hacer visible esos 
resultados, pero cada vez que hacemos una denuncia fuerte de esas irregularidades 
vienen estos hechos pero eso no lleva a hacer esta relación de que esto es político, 
cuando hicimos la denuncia de que especialmente en elecciones aumentan los contratistas 
y que muchos que no son del municipio otros que si son del municipio, otros que no 
trabajan otros tienen tres contratos y los denunciamos, inclusive decimos los nombres 
vienen las amenazas, amenazaron a los del grupo que me ayudaban, el técnico que me 
ayudaba a hacer el programa de cara a la gente y prácticamente se desintegró el grupo, yo 
no tengo las condiciones para brindarles garantías de seguridad, a ellos no los quiso cuidar 
la Unidad Nacional de Protección y prácticamente la gente fue renunciando porque la gente 
tiene miedo, porque ese miedo ha sido una estrategia política que ha funcionado y no 
quiero solamente decir lo que nos pasa a nosotros quiero hacer aquí público varios hechos 
que le han sucedido a gente del común que ni siquiera son simpatizantes nuestros muchos 
son simplemente ciudadanos que con libertad han querido decir y manifestar sus 
inconformidades a los temas, cuando empezó la discusión de las cámaras de foto multa, 
me enteré de un ciudadano X que ni siquiera hace política, empezó a criticar esa medida 
porque se vio afectado porque no le encontró sentido etc, lo primero que recibió fue una 
llamada ve no te metas con eso no escribas más en Facebook no hagas más bulla en 
redes sociales vos no sabes con quién te están metiendo, la Ilamadita, no lo amenazaron 
no lo mataron pero esa Ilamadita intimidante, que creen que hizo ese ciudadano, se quedó 
callado, no volvió a escribir y dijo no me vuelvo a meter en temas de Yumbo y era líder en 
su barrio y quería mejorar cosas y simplemente dijo no me quiero volver a meter en los 
temas de Yumbo, aquí un ciudadano que ha venido valientemente a denunciar ante el 
Concejo ante la Contraloría ante la Personería y obviamente en esos entes de control han 
frenado todos esos procesos y le han mamado gallo para encontrar un resultado, pero 
fuimos y lo acompañamos a hacer unos videos para documentar las denuncias de él y se 
le acerca un ciudadano y le dice no sea sapo es que los sapos aquí debería de morirse, 
empiezan esos comentarios, la presioncita la estrategia de que generemos miedo para que 
la gente se calle y es lo que no queremos por eso seguimos con este eslogan política sin 
miedo, en Yumbo merecemos y queremos hacer política sin miedo, ahora se viene la 
discusión ha habido un muchacho aquí joven muy piloso, estudioso, voluntario el, inclusive 
a veces nos da datos a nosotros, nosotros ni siquiera tenemos que darle datos a él y ya lo 
empezaron a intimidar que pa que te metes en eso que tu vida vale más etc. etc., otro 
ingeniero que conoce construcción empezó a dar su opinión y a mover redes sociales y a 
decir que no era posible que se construyera un hospital en 12 meses y lo llamaron de las 
autodefensas Gaitánistas que qué le pasaba que cual era su interés que cuál es la 
peleadera y ese es el problema que tenemos que vivir en Yumbo, o sea el antecedente de 
lo que ha sucedido aquí y de las muertes políticas que no son cualquiera aquí han matado 
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desde presidentes de Concejo como mi padre a diputados a representantes a la Cámara, 
exalcaldes, de todo, con padrino o sin padrinos políticos etc. candidatos a la alcaldía varios 
y además de todo ese antecedente se viene la llamadita pero vení quédate quieto o las 
intimidaciones, entonces no podemos decir nada, la gente no puede manifestar su 
inconformidad o estar en contra porque entonces empieza esa presión claro eso es 
característico en Yumbo hay muchos hombres y mujeres que no tienen ese miedo que aun 
teniendo miedo saben que tienen que ser valientes inclusive su fe los obliga a ser valientes 
nos obliga a ser valientes pese a que ponemos mucho en riesgo, ya dije lo del ingeniero 
también porque dijo que no se podía construir en 12 meses explicaba las razones y 
obviamente sale un ingeniero a dar esos soportes pues tiene peso y lo empezaron a 
intimidar, entonces no tiene sentido, esa es la política que tenemos que hacer aquí que 
nadie puede hablar de alguien porque si no lo empiezan a llamar y le mandan el 
escapulario o le mandan el mensaje o qué es lo que te pasa o lo mandan a visitar, a veces 
ni siquiera tienen necesidad de amenazarlo te vamos a matar, no tienen necesidad, que te 
pasa porque te metes en esto quédate calmado quédate quieto y obviamente empieza la 
presión familiar mira lo que está pasando mira lo que está sucediendo y sin duda alguna 
toda esta situación la mayor presión se tiene en la casa, todo el mundo pendiente 
familiares, de hecho esos poquitos que ven las transmisiones son familiares y se 
preocupan por los antecedentes, pero independientemente de todo eso la pregunta es 
hasta cuándo vamos a seguir así, hasta cuándo ese va a ser el modelo de política en 
Yumbo, que si alguien lo critica entonces la tarea es hacerles la llamada la presión o 
mandarle amigos y decirle vení te recomiendo no hagas esto no hagas lo otro, cuídate, no 
vale la pena, es más importante tu familia tus hijos, y claro que la familia y los hijos son 
muy importantes, el problema es que hoy especialmente a los que estamos aquí todos los 
seres humanos que entienden que es nuestro deber de proteger y trabajar para mejorar la 
calidad de vida de nuestro entorno a los que entendemos que socialmente mejorar el 
entorno mejora nuestra calidad de vida y a los que amamos también a los demás como a 
nosotros mismos y a nuestras familias pues entendemos que es nuestra obligación hacer y 
cumplir esa tarea, la más fácil es quedarse callado la más fácil es no denunciar la más fácil 
es venir aquí en ejemplos de los Concejales decir presente y vámonos, esa es la más fácil 
pero ese es el deber ser?, eso va a ayudar a que Yumbo mejoremos la salud, la educación, 
el bienestar, el desarrollo económico o eso va a hacer que tengamos mayor felicidad, que 
la gente viva bien, no, eso no lo va a hacer y por eso es nuestra obligación y es nuestra 
misión, lo que si no podemos tampoco es dejar pasar y simplemente quedarnos callados, 
nos tocó, ese es el riesgo de ser políticos, de todas maneras está pasando algo y que 
estamos haciendo aquí al socializarlo, advirtiendo y que la comunidad se dé cuenta que 
está pasando en el municipio de Yumbo, pedirle a la administración que actúe que 
identifique de dónde vienen y quiénes son esos que están generando ese tipo de presiones 
para que cambien la estrategia, que a la gente le dé vergüenza estar con gente que utilice 
este tipo de estrategias para hacer política y empezar a aislarlos, dejarlos solos, quitarles 
poder esa es la única manera de que vamos logrando ese cambio, ojalá lo podamos 
entender y lograr esa conciencia, me preocupa es más la salud democrática, la libertad de 
opinión que de una u otra manera la cercena, acabo de dar ese ejemplo y se van a dar 
cuenta que esas personas van a empezar a disminuir su dinámica porque la presión es 
muy fuerte, si los que ya tenemos tiempo en esto y nos toca vivir diferentes cosas y nos 
han brindado seguridad la presión es constante imagínense el que no tiene esas garantías 
antes muy valientes, los admiro, los honro y que Dios los bendiga y que Dios permita 
nunca les pase nada, posiblemente no les pase nada pero les van cortando su libertad y le 
van quitando la palabra y aquí sigue ganando el miedo y sigue ganando la estrategia de 
intimidación para hacer política, y sigo insistiendo queremos hacer política sin miedo, la 
pregunta es qué va a hacer este Concejo para que en Yumbo se pueda hacer política sin 
miedo y que va a hacer esta administración para que en Yumbo se pueda hacer política sin 
miedo y esa es la pregunta final. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: una de las personas que se encuentra 
en este recinto que ha sido amenazado yo diría que casi cuatro años seguidos soy yo, yo 
andaba con cuatro policías, y aun así tenía que estar cambiando de carro cada 15 días 
porque las amenazas eran muy fuertes, incluso a mí me hicieron el estudio que hace la 
UNP y por eso fue que me asignaron los cuatro policías, yo la verdad y por haber vivido 
esa época se lo que ustedes están sintiendo pero ustedes tienen que darse cuenta que en 
Yumbo es un municipio de envidias, ustedes ni se imaginan cuántas personas afuera nos 
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están envidiando a nosotros por el hecho de estar aquí y nos llaman corruptos y nos llaman 
mentirosos, cuanta cosa hay en la redes sociales nos tratan a nosotros pero la verdad es 
que uno debe de convivir con eso, hablaba con Lucho Echeverri e incluso la doctora Daisy 
le tocó vivir en la época donde se asesinaron varios amigos nuestros y nosotros 
llegábamos a la sesión del Concejo y nos mirábamos y no sabíamos que decir, yo lo único 
que les puedo decir a ustedes, incluso recibir hasta una corona de flores al frente de mi 
casa al frente de la puerta del garaje y por debajo metieron una comunicación diciéndome 
que si no me iba me daban ocho días para que desapareciera, pero bueno mi Dios es muy 
grande y aquí estamos, yo lo único que quiero decirles es que yo conozco muy bien a Jhon 
Jairo Santamaría, conozco desde que yo llegué aquí a Yumbo hace muchos años soy 
amigo de John Jairo Santamaría y yo sé que John Jairo Santamaría jamás sería capaz de 
hacer algo en contra de nosotros, jamás, porque es una persona honesta un señor que 
también ha vivido lo que nosotros vivimos porque él estuvo aquí, estuvo en tres períodos 
pero no deja uno de encontrar los envidiosos y aquellas personas que que quieren llegar 
aquí pero no son capaces, ustedes lo vieron el día que hicimos lo del hospital que incluso 
intervinieron dos o tres de ellos, y los ven en la redes sociales y eso es una cosa horrible lo 
que ellos escriben incluso la misma gente del pacto histórico porque incluso el Pelo nos 
está enseñando y fue capaz de reunirse con Uribe que era el enemigo número uno de él 
porque no somos capaces nosotros de hacer pases, yo la verdad les digo muchachos 
tengan cuidado cuídense mucho pero por parte de acá de la administración estoy 
completamente seguro que nunca son capaces de hacer algo en contra de ustedes. 
Tiene la palabra el Concejal William Henao: yo sé que muchos dirán habla Cruz, 
Jaramillo y el médico y sigue William Henao que somos los cuatro concejales en oposición, 
pero este tema de la seguridad nuestro la seguridad privada la seguridad personal yo 
quiero tocarlo es para hacer una reflexión a esta corporación, podemos tener muchas 
diferencias podemos no estar de acuerdo podemos incluso en algunos momentos los 
ánimos se elevan pero yo pienso que el principal motivo que debemos de tener como 
corporación como Yumbeños es apoyo, ese respaldo, yo recuerdo aquel momento cuando 
se conocieron públicamente las amenazas que recibimos el Concejal Diego Parra el 
Concejal Giovanny Escobar me escribieron, yo eso no lo olvido y lo llevo muy dentro 
porque ahí se mira la solidaridad de muchos compañeros, posteriormente lo hicieron los 
demás, yo si les pido llamemos a todas las personas, nuestros amigos nuestras familias las 
personas que laboran en la administración cada uno conoce sus líderes a la guerra que 
hay en la redes sociales que le tiran al uno que le tiran al otro que los payasos que por aquí 
que por allá eso no lleva a nada, parte del problema que existe en nuestro municipio es la 
falta de cultura política precisamente, el desconocimiento, y resulta que lo público es de 
todos, yo los invito a hacer un rechazo social a esos violentos, rechacemos la violencia, en 
estos momentos coyunturales de nuestro país de nuestro municipio no estamos para eso, 
yo le pido a esta corporación, a todos los compañeros, a la administración en cabeza de 
John Jairo Santamaría que de verdad podamos hacer acciones para garantizar la 
integridad de todos los aquí presentes, no esperemos a que sea demasiado tarde, no 
esperemos a que pesquen en río revuelto porque muchas veces pasa eso y se atente 
contra la integridad de alguno de nosotros de cualquiera porque después no hay misas que 
valgan oraciones que valgan, no esperemos a que sea demasiado tarde, yo también tengo 
que decir que en mi vida privada no tengo problemas con absolutamente nadie, soy 
empresario transportador desde que nací gracias a mi padre William Henao, y solamente 
he recibido amenazas todavía no sé de quién por mi ejercicio político, por eso llamo a la 
unión en este tema de apoyo para nuestra seguridad, somos seres humanos, cometemos 
errores, todos, el que esté libre de pecado que tire la primera piedra, quiero decirles algo, 
la prosperidad hace amistades, pero la adversidad las prueba. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: para pedirle a la mesa directiva, de 
todas maneras, yo soy vocero del partido Alianza Social Independiente partido del cual 
hace parte el Concejal Andrés Cruz, si bien Oscar Eduardo y mi persona tenemos una 
postura diferente con el tema de la oposición yo si le pido a la mesa directiva como partido 
que tengan muy atenta las consideraciones que aquí se han dicho. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: entristece muchísimo escuchar aquí las 
denuncias que se vienen haciendo por parte de los compañeros le había dicho al 
presidente que no iba a intervenir pero ya que Giovanny nos insta a que nosotros hagamos 
algo por el tema de las amenazas de los compañeros pienso de que en mi calidad de 
vicepresidente el paso a seguir por parte de esta mesa directiva señor Presidente y señor 
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segundo vicepresidente debería de ser nosotros escribirle a las autoridades competentes la 
grave situación que tenemos hoy en el Concejo sobre todo con los compañeros que como 
ellos lo dicen por su ejercicio de oposición están siendo amenazados por todas y cada una 
de las personas que hacemos política y que pertenecemos al grupo de los que 
respaldamos el gobierno aquí, como lo dijo el Concejal William Jaramillo cuando dijo ellos y 
ellas nos están amenazando, de verdad yo tengo mi conciencia tranquila, nunca me he 
prestado para este tipo de acciones este tipo de actitudes, me parece que es una cosa 
mezquina, yo sé lo que es estar amenazado, recuerden que yo fui candidata a la alcaldía y 
eso me trajo muchísimas amenazas, luego yo demande al alcalde elegido, no quiero decir 
que fue el alcalde elegido por ese tiempo pero fue muy complejo para mí esa demanda de 
ese alcalde y luego vino el tema de la nueva candidatura eso sí que fue peor todavía, con 
decirles que el día de las elecciones que ganó el sacerdote yo le di gracias a Dios por no 
haber sido elegida, así de sencillo, a veces la gente me pregunta que porque no vuelvo 
aspirar a la alcaldía y yo le dije no, pienso como mujer creyente que soy en dos 
oportunidades aspire y no llegue Dios tiene algo diferente para mí, pero la experiencia fue 
muy desagradable, el hecho de la amenaza constante, el hecho de estar usted todo el 
tiempo acompañado por alguien pienso que le cohibe de muchas cosas acaba con muchas 
cosas de la persona estar siempre acompañada le limita muchísimo en la actividad de la 
vida diaria una persona tener que andar con escoltas, me parece señor presidente que la 
UNP no ha dado el suficiente respaldo a los compañeros como ellos lo están denunciando 
entonces nosotros escribámosle a la UNP y anexemos esta acta, también escribamos a la 
fiscalía, escribamos al señor alcalde, a todas las entidades. 
Quiero hacer un llamado para todos y cada uno de los 15 Concejales, el hecho de que los 
demás Concejales no hayamos salido a decir que estamos amenazados con lo que acaban 
de decir nuestros compañeros no nos exime a nosotros de riesgo, yo por ejemplo soy una 
persona que generalmente ando sola, no tengo conductor no tengo quien me acompañe 
además que no tengo compañero o esposo, entonces a mí me toca andar sola pobre mujer 
en esta vida sola y abandonada por todo, pero vuelvo y les digo me parece mejor vivir así, 
los riesgos los corremos siempre cuando estamos en esta actividad y no sólo el riesgo de 
que nos amenacen de que nos van a matar, ese no es el único riesgo, todos los riesgos 
incitan a la violencia, esa actitud de algunas personas que son nuestros adversarios y a 
través de la redes nos tratan de toda las peores formas que se imaginan eso también nos 
expone, esto alguien lo dijo ahora, me parece que fue William que dijo río revuelto 
ganancia de pescadores, ahí nos involucra a todos y cada uno de los Concejales y por eso 
el llamado a todos los compañeros que tomemos precauciones porque cuando esto se 
pone de esta manera cualesquiera de nosotros que sea el sacrificado es rentable para 
aquellas fuerzas oscuras que quieren crear el caos y el desorden en nuestro municipio, por 
eso es el llamado a todos y cada uno de los compañeros, porque aquí independientemente 
siempre que hay un muerto se busca si tiene algún vínculo con algún tema político o si 
pertenecía a algún grupo político o se le busca de alguna manera un responsable y termina 
siendo casi siempre el Alcalde de turno el responsable de los muertos, entonces yo si 
quiero de manera muy tranquila y si con lo que yo estoy diciendo no es para que ahorita 
empecemos a hacer réplicas y se alargue la discusión es que cuando hagamos uso de la 
palabra desde estos micrófonos me parece bien que la gente venga y denuncie lo que le 
está pasando pero cuando se dice que fulano me dijo digámoslo con nombres propios para 
que no quede esa incertidumbre esa zozobra en la comunidad donde todos quedamos ahí 
involucrados en el tema, vuelvo y lo digo, ellos y ellas que no hacen parte del gobierno que 
no quisieron a Petro como presidente fue lo que entendí del mensaje y entonces yo no voté 
por Petro, yo no pertenezco a la izquierda, yo hoy hago parte del grupo de Concejales que 
respaldan este gobierno porque pertenezco y tengo una curul avalada por el partido liberal 
del partido que también salió elegido el alcalde pero vuelvo y les digo señores Concejales 
nunca Daisy Mancilla se ha prestado para una amenaza ni siquiera para crear un perfil 
falso, ni siquiera para salir a hacer un mal comentario de nadie en la redes, he sido víctima 
de todos los comentarios desagradables y muchas veces sé de dónde vienen pero prefiero 
quedarme callada y no salir a responder pero la situación que hoy se presenta en esta 
sesión es muy delicada porque me preocupa muchísimo cuando el Concejal Andrés dice 
que varias personas lo han llamado lo han buscado para decirle dónde están las personas 
que lo van a matar donde están las personas que lo están amenazando y eso no quiere 
decir que a nosotros o al menos a mí Daisy Mancilla también muchas personas cuando me 
las encuentro en la calle me dicen que tenga cuidado que eso está muy complicado y todas 
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esas cosas y las bendiciones de muchas personas que nos quieren bien y que no quieren 
que a nosotros nos ocurra nada malo pero vuelvo y le digo esto no es cosa para bromear, 
yo creo que los compañeros están siendo intimidados pero también creo y lo digo con 
muchísimo respeto y cariño que nosotros no podemos incendiar más de lo que está 
incendiado nuestro municipio, aquí han caído muchísimas personas que en algún momento 
han hecho política o han aspirado a cargos en el municipio pero también deberíamos de 
averiguar luego cuando se hacen las investigaciones de las autoridades que en algunos 
casos estas muertes no han tenido nada que ver con su ejercicio político, entonces a lo 
que yo invito a todos y cada uno de nosotros que hacemos parte de este Concejo a que 
cuando vengamos aquí y demos este tipo de discursos ese tipo de mensajes digamos con 
nombre propio para que no todos queden en el mar de dudas que se crea en la comunidad. 
Al presidente le reitero y el señor Vicepresidente que conjuntamente ahora después de la 
sesión nos sentemos y redactemos las comunicaciones que tenemos que redactarle a los 
entes que están en la obligación de proteger la vida de nuestros compañeros y créame que 
a nadie le alegra, yo no creo que a nadie le alegra la muerte de un compañero, a nadie le 
alegra que su familia este con la zozobra de que algo le puede ocurrir, miren en mi caso, a 
mí me gustaba ir a caminar y hasta me encontré con Giovanny y en mi casa mi mamá y 
todos se preocupan mucho cuando voy a caminar entonces tuve que dejar de volver a salir 
a hacer esta rutina que era más que todo por salud porque todos y cada uno de nosotros 
tenemos temores, todas y cada una de nuestras familias tienen temores así no le esté 
diciendo a la familia diariamente y así como en mi caso no he recibido ninguna amenaza, 
tengo que decir la verdad pero es preocupante porque se enrarece el ambiente cuando 
vienen aquí y se hacen ese tipo de denuncias porque cuando el río revuelto ganancia de 
pescadores cualesquiera de nosotros es buen blanco de las personas que quieren crear el 
caos y el desorden en el municipio, y aquí no podemos nosotros decir de que estamos 
nosotros exentos de un posible atentado o alguna cosa que pueda pasar, miren mi casa ya 
había pasado protestas y todo y un día un grupo de muchachos alegremente por el simple 
hecho de hacer daño quebraron vidrios y tiraron piedra a mí casa y no estábamos en 
protesta, vuelvo y les digo un día común y corriente tiraron piedra en mi casa, quebraron 
vidrios y porque?, porque sencillamente era Daisy Mancilla Concejal del municipio, 
entonces aquí todos nosotros estamos en riesgo y tenemos vuelvo y le digo señor 
presidente esta acta de hoy que es un acta que tiene muchas denuncias por llamarlo de 
alguna manera tiene que conocerla también las autoridades. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: quisiera anexar de que pudiésemos remitir 
copia a la mismísima presidencia de la República, al Ministerio del Interior y de Defensa 
porque yo creo que aquí en Yumbo no podemos pasar por alto de que se sigan sucediendo 
este tipo de inconvenientes previos muchas veces a los asesinatos de los líderes políticos 
y necesitamos sus intervenciones muy puntuales con resultados que nos garanticen la vida 
a todos los ciudadanos que queremos el cambio. 
Referente a lo que dice la Concejal que digamos nombres, todos saben a qué se expone 
una persona del común cuando frentea o la ponemos en evidencia y mucho más cuando 
esa persona como les dije en mi anterior participación hace parte de esta administración 
municipal, pero en Yumbo nos conocemos todos y eso fue lo que en cierto modo nos 
genera la alarma, sumándole a eso como les dije que de otro municipio también venga una 
persona conocida precisamente de otro departamento imagínese tan lejos con un 
comentario de ese talante, y para complementar lo que dijo William, no, esto no se va a 
poder solucionar después de hecho el daño ni con una misa ni metiendo a los familiares a 
la administración y que les brinden contratos ní siquiera poniéndole el nombre de uno al 
hospital que están construyendo pues y tampoco lo queremos, y somos muchos los que 
queremos el cambio en Yumbo o sea que van a tener que atentar contra casi más de la 
mitad del pueblo, no estoy de acuerdo con algunas posturas, obviamente también me llama 
mucho la atención de que algunos Concejales que han sido amenazados sin haber hecho 
de pronto un ejercicio de confrontamiento tan fuerte, eso sí es raro eso es de ponerle 
mucho cuidado, pero imagínese si lo reciben los que no hacen esos confrontamiento tan 
fuertes con los gobiernos de turno imagínese nosotros, quería anexarle esto a mi 
participación. 
El presidente dice: le pido a la mesa directiva que nos reunamos ahora con la secretaria 
para sacar esos documentos y enviarlos, totalmente de acuerdo Concejal hay que 
enviarles a todos los entes gubernamentales para que se den cuenta lo que le está 
pasando a nuestros compañeros en este recinto. 
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TRD: 100-02 
La secretaria deja constancia de la asistencia de 15 Concejales a la sesión plenaria. 

7.- 	Hímno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 22 de octubre del 2022, a partir de las 08:00 
horas. 
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Se retarla General 
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